

到「高樹」，「棗」樂趣

—屏東縣高樹鄉蜜棗評鑑大賽

文圖 | 蔡佩娟

提起蜜棗，一般人的印象中，可能馬上聯想高雄縣燕巢、大社地區，原因在於其知名度較高，但事實上，屏東縣也是台灣蜜棗的重要產區。為提高「高樹蜜棗」的知名度，高樹鄉日前舉辦蜜棗評鑑大賽，比賽結果，由栽種蜜棗十餘年、高樹鄉果樹產銷班第 19 班班長江世騰奪冠。

不讓高雄縣燕巢、大社地區專美於前，近年來，高樹蜜棗急起直追，鄉公所指出，該鄉蜜棗種植面積達 542 公頃，居屏東縣之冠，不少果樹產銷班所生產的蜜棗參加比賽連連得獎。高樹鄉長王樹園指出，高樹蜜棗碩大多汁，一顆蜜棗重達 6 兩 4，宛如青蘋果般，甜度可達 15 - 18°Brix，口感不輸水梨，因此公所舉辦蜜棗評鑑大賽，選出該鄉最具代表性的蜜棗。

該次比賽報名熱烈，共有 22 班產銷班、超過 60 組參賽，雖然並非每位棗農都能得獎，但棗農個個信心十足，都希望成為高樹蜜棗達人，打響「高樹

蜜棗」品牌。比賽揭曉，由果樹產銷班第 19 班班長江世騰奪冠。

「發財棗」勇奪蜜棗王

你吃過長得像柿子的發財棗嗎？江世騰栽種的新品種蜜棗，外型宛如柿子，吃起來甜如蜜，拿下此次蜜棗大賽甜度組冠軍，成為「蜜棗王」，江世騰將新品種蜜棗取名為「大吉祥果」，又稱為「發財棗」，他表示，雖然才剛推出，但消費者一吃上癮，目前以宅配方式供應全台金字塔頂端的消費者，供不應求。

江世騰表示，他栽種的新品種蜜棗能脫穎而出，以 16.5°Brix 的甜度拿下冠軍，令他感到相當欣慰。他強調，一般蜜棗甜度達 16°Brix 就算很高了，該品種蜜棗平均甜度可達 17°Brix，甚至高達 20°Brix，甜得驚人。

江世騰說，種植發財棗需大量肥料，成本增加 2 成，結果率卻比一般蜜棗減少約 3 成，因此售價比一般蜜棗高出約 2 成，不過，他擔心景氣不佳，對價格較高的發財棗銷售造成衝擊，最後還是調整價位到合理範圍，與消費者一起「拼經濟」。

